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Ο “Χριστιανικός Σιωνισμός” διασπά την ενότητα 
και την αποστολή στους Αγίους Τόπους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Εκτεθειμένος σε πολλαπλούς κινδύνους παραμένει ο 
Χριστιανισμός στη Μέση Ανατολή καθώς εκτός από στόχος 
επιθέσεων βρίσκεται αντιμέτωπος και με επιβλαβείς ιδεολογίες 
που στόχο έχουν να πλήξουν την ενότητα και της αποστολική 
μαρτυρία που αδιάκοπα συνεχίζεται επί αιώνες στην Αγία Γη. 

Αυτή τη φορά στο προσκήνιο έρχεται η δράση του λεγόμενου “Χριστιανικού 
Σιωνισμού”, τα μέλη του οποίου παραπλανούν το ποίμνιο σπέρνοντας τη σύγχυση 
και τη διχόνοια. Μάλιστα, όπως καταγγέλλουν σε κοινή τους δήλωση οι 
Πατριάρχες και οι Επικεφαλής των Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ, σε αυτή την 
κίνηση έχουν προσχωρήσει και πολιτικοί παράγοντες στο Ισραήλ οι οποίοι έχουν 
εντάξει στην πολιτική τους ατζέντα ό,τι έχει θέσει ως στόχο να βλάψει τη 
χριστιανική παρουσία στους Αγίους Τόπους και στην ευρύτερη περιοχή της Μέσης 
Ανατολής.

“Οι Πατριάρχες και οι Αρχηγοί των Εκκλησιών στους Αγίους Τόπους 
επιβεβαιώνουν ενώπιον των πιστών και ενώπιον του κόσμου ότι το ποίμνιο του 
Χριστού σε αυτή τη γη έχει εμπιστευτεί στις Αποστολικές Εκκλησίες, οι οποίες 
έχουν επιτελέσει την ιερή τους διακονία επί αιώνες με ακλόνητη αφοσίωση”, 
υπενθυμίζεται στην ανακοίνωση.
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Υπενθυμίζοντας τον λόγο του Αποστόλου Παύλου προς τους Ρωμαίους ότι 
“οὕτως οἱ πολλοὶ ἓν σῶμά ἐσμεν ἐν Χριστῷ, ὁ δὲ καθ᾿ εἷς ἀλλήλων μέλη”
(Ρωμ. 12,5) οι Πατριάρχες και οι Επικαφαλείς των Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ 
υπογραμμίζουν: “Το να διεκδικούμε εξουσία έξω από την κοινωνία της Εκκλησίας 
ισοδυναμεί με τραυματισμό της ενότητας των πιστών και επιβάρυνση της 
ποιμαντικής αποστολής που έχει ανατεθεί στις ιστορικές εκκλησίες στην ίδια τη 
γη όπου ο Κύριός μας έζησε, δίδαξε, υπέφερε και αναστήθηκε από τους νεκρούς”.

Οι Πατριάρχες και οι Αρχηγοί των Εκκλησιών σημειώνουν περαιτέρω με ανησυχία 
ότι αυτά τα άτομα έχουν γίνει δεκτά με ικανοποίηση σε επίσημο επίπεδο τόσο σε 
τοπικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. “Τέτοιες ενέργειες συνιστούν παρέμβαση στην 
εσωτερική ζωή των εκκλησιών και παραβλέπουν την ποιμαντική ευθύνη που έχει 
ανατεθεί στους Πατριάρχες και τους Αρχηγούς των Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ”,
επισημαίνουν.

Ακόμη, επαναλαμβάνουν ότι μόνο αυτοί εκπροσωπούν τις Εκκλησίες και το ποίμνιό 
τους σε θέματα που αφορούν τη χριστιανική θρησκευτική, κοινοτική και 
ποιμαντική ζωή στους Αγίους Τόπους.

“Είθε ο Κύριος, ο Ποιμένας και Φύλακας των ψυχών, να χαρίσει σοφία για την 
προστασία του λαού Του και τη διαφύλαξη της μαρτυρίας Του σε αυτή την ιερή 
γη”, καταλήγει η ανακοίνωση.




